

ОТЗЫВ

на автореферат «**Архитектурные принципы объемно-планировочной организации детских клинико-реабилитационных онкологических центров**» Гайдук Альбины Ринатовны, представленной к защите в диссертационный совет Д 212.162.07 на базе ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автореферат диссертации предоставленный на отзыв, посвящен проблеме организации новой типологической единицы - детские клинико-реабилитационные онкологические центры (КРЦ). Актуальность темы подтверждена проведенным автором анализом статистических данных по росту заболеваемости онкологическими болезнями среди детей и подростков. Автором выявлено, в ближайшие 10 лет 1% взрослого населения РФ составят дети, излеченные от онкологических заболеваний. Проведенный автором анализ существующей сети медицинских учреждений показал, что в современной системе здравоохранения РФ специальные учреждения, оказывающие помощь после лечения онкологическим больным (ОБ) детям практически отсутствуют. Ответствие научно обоснованных рекомендаций по созданию КРЦ для ОБ детей определяет социальную значимость и подтверждают актуальность научного исследования. Автором диссертационного исследования проведен анализ обширного материала междисциплинарных наук (медицинские данные, социальные, юридические и экономические аспекты)

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы точно и направлены на выявление, исследование и разработку принципов и требований архитектурного проектирования специализированных детских КРЦ для ОБ детей.

Автором определены четкие временные, территориальные, типологические и демографические границы исследования. Практическое значение работы состоит в том, что разработанные автором архитектурные требования и принципы, теоретическая модель и рекомендации по проектированию клинико - реабилитационных центров для ОБ детей, будут способствовать выздоровлению и социальной адаптации ОБ детей, что важно в государственном масштабе.

Материалы диссертационного исследования Гайдук А.Р. внедрены в курсовое и дипломное проектирование на кафедре архитектуры Казанского государственного архитектурно-строительного университета. Рекомендации, разработанные на основе диссертационного исследования, были приняты к апробации рядом проектных фирм и

Гайдук Альбина Ринатовна

организаций. Данные обстоятельства подтверждаются актами внедрения. Материалы диссертации получили квалификационную апробацию на научно-практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 14 печатных работ, 3 из них опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК. Публикации отражают законченность исследования и его практическую ценность.

Структура автореферата отвечает следующим требованиям: сформулированы цель и задачи исследования, определены объект и предмет исследования, границы исследования. Автореферат написан достаточно грамотным языком, изложение последовательно и логично, включает текстовую часть, в том числе список публикаций по теме диссертации и иллюстративный материал.

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации, и работа отвечает требованиям к научным исследованиям, а ее автор, Гайдук Альбина Ринатовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Головина С.Г., заведующий кафедрой
архитектурно-строительных конструкций СПбГАСУ
кандидат арх., доцент

